

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

# ПРАВДА

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

16+

№ 26, четверг, 5 марта 2015 г.

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## ПОСЛЕДНЯЯ РОТА

## ДОСУГ

### Благородный перезвон наград

В ТОБОЛЬСКЕ ВРУЧАЮТ ПАМЯТНЫЕ МЕДАЛИ.

Одно из самых масштабных мероприятий прошло в ДК «Синтез». Здесь было дано концертное представление для солдат и офицеров всех поколений. Но самым трогательным моментом праздничного действа стало вручение медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» бывшим фронтовикам и труженикам тыла.

53 представителя героического поколения победителей, под несмолкающие аплодисменты поднимающегося из кресел зала, получили медали и букеты хризантем из рук главы администрации Владимира Мазура и председателя думы Николая Зольникова.

Обладателями наград стали фронтовики-тоболяки и труженики трудового фронта Александр Рафальский, Василий Матаев, Михаил Пономарев, Лилия Генералова, Нина Логиновских, Надежда Плесовских, Анна Рафальская, Андрей Доленко, Измаил Хучашев, Петр Монастырёв, Вера Созонова, Григорий Вастора, Иннокентий Садовников, Флор Алев, Августа Антипина, Михаил Терлеев, Георгий Флейшман, Алексей Левриков, Леонид Жерлок, Маргарита Костерина, Адам Щербин, Дмитрий Фёдоров, Наталья Иванова, Анисья Шабалина, Виктор Паршуков, Анатолий Яшин, Анна Трошина и другие.

Пресс-служба администрации города

### Тобольск в серебряной валюте

ГЛАВНЫЙ СИМВОЛ ТОБОЛЬСКА – СОФИЙСКО-УСПЕНСКИЙ СОБОР – УКРАСИЛ ПАМЯТНУЮ МОНЕТУ

Банк России 2 марта 2015 года выпустил в обращение памятные серебряные монеты номиналом 3 рубля серии «Памятники архитектуры России»: «Софийский собор, г. Тобольск Тюменской области», «Здание железнодорожного вокзала, г. Владивостока».

Номинал серебряной монеты с изображением Софийского собора – 3 рубля (масса драгоценного металла в чистоте 31,1 г, проба сплава 925, каталожный № 5111-0287). Она имеет форму круга диаметром 39,0 мм.

«На лицевой стороне монеты в круге, обрамлённом бусовым ободком, расположено рельефное изображение эмблемы Банка России – двуплавого орла с опущенными крыльями, под ним надпись полукругом «БАНК РОССИИ», а также по окружности имеются надписи, разделённые точками: номинал монеты – «ТРИ РУБЛЯ» и дата – «2015 г.», между ними представлены обозначение металла по Периодической системе элементов Д.И. Менделеева, проба сплава, товарный знак Московского монетного двора и масса драгоценного металла в чистоте.

На оборотной стороне монеты расположено рельефное изображение Софийского собора в г. Тобольске Тюменской области, имеются надписи: сверху по окружности – «СОФИЙСКО-УСПЕНСКИЙ СОБОР», внизу – «ТОБОЛЬСК». Тираж монеты – 3,0 тыс. штук», сообщает пресс-служба Банка России.

Влад НАБОКОВ

### Я б на пенсию пошёл

ЛЮДИ ПРЕДПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА ДЕЛЯТСЯ НА ДВЕ КАТЕГОРИИ: ОДНИ НАМЕРЕНЫ РАБОТАТЬ ДО ТЕХ ПОР, ПОКА НОГИ НОСЯТ, ДРУГИЕ ЖЕ НЕ ПРОЧЬ ДОСРОЧНО ОФОРМИТЬСЯ НА ПЕНСИЮ.

Кто может претендовать на досрочную пенсию, заинтересовались мы у руководителя клиентской службы управления Пенсионного фонда России в Тобольске Татьяны Кухаренко.

– Досрочные пенсии неработающим гражданам назначаются по предложению органов службы занятости, если отсутствует возможность устроить граждан на работу (в том числе при ликвидации предприятия или сокращения штата). При этом у гражданина должен быть трудовой стаж не менее 20 – 25 лет. А в связи с вступлением с 1 января 2015 года нового пенсионного законодательства требуется ещё и наличие величины индивидуального пенсионного коэффициента не менее 6,6 в 2015 году. Пенсия может быть назначена не ранее, чем за два года до наступления пенсионного возраста.

В 2014 году УПФР в г. Тобольске и Тобольском районе было назначено 14 досрочных пенсий безработным гражданам по предложению службы занятости в связи с невозможностью их трудоустройства.

Анна СОЛНЦЕВА

## ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Вера ХОХЛОВА

### К депутату на стальных крыльях

НА ПРИЁМАХ, КОТОРЫЕ ПРОВОДЯТ В ТОБОЛЬСКЕ ДЕПУТАТЫ РАЗЛИЧНОГО УРОВНЯ, МОЖНО ВСТРЕТИТЬ САМЫХ РАЗНЫХ ЛЮДЕЙ.

Вот на встречу с депутатом областной думы Геннадием Корепановым пришёл председатель обществен-

ной организации «Стальные крылья свободы» Евгений Мельник. Он сказал депутату, что организации, в которой на сегодняшний день состоит 19 человек, необходим парк мото-, роккультуры. Пришёл же он на приём с единственной просьбой – помочь со средствами.

Геннадий Корепанов обещал поговорить с главой администрации

ВЛАДИМИР НЕУМОЕВ ДЕСЯТИЛЕТКУ ОКОНЧИЛ В 1943 ГОДУ. И ВМЕСТЕ С ЕЩЁ ТРЕМЯ ДЕСЯТКАМИ ТАКИХ ЖЕ ВЧЕРАШНИХ ШКОЛЬНИКОВ НАПРАВЛЕН БЫЛ В НОВОСИБИРСК, В ДРУГУЮ ШКОЛУ, НА ЭТОТ РАЗ – РАДИСТОВ.

После обучения Володя попал во вторую автобригаду резерва Ставки Верховного Главнокомандования. Молодой эфрейтор обеспечивал связь между полками этой бригады. Вспоминает сейчас, как после вз-

ятия Варшавы именно ему был дан приказ связаться с Москвой.

Первый день Победы Владимир Неумоев встретил в Германии, куда вошёл в составе подразделений Второго Белорусского фронта. А уже 20 мая их бригаду направили к границе – в Брест-Литовск. Здесь эфрейтор Неумоев увидел разрушенную Брестскую крепость.

Война с Германией была окончена, но часть, в которой служил Владимир Иванович, отправили на восток страны. По пути, в Красноярске, он получил справку: «На основании Указа Президиума Верховного Со-

вета СССР от 09.05.1945 года эфрейтор Неумоев В. И. имеет право на получение медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

Однако сама награда военнослужащего так и не нашлась. Так и хранится в семейном архиве тот старый опечатанный на машинке листок.

В войне с Японией Владимир Неумоев участвовал уже в звании старшины. Выбывали квантунскую армию с территории нынешней Северной Кореи от японцев. И второй свой день Победы он встретил в Маньчжурии.

бюджетную помощь мы надеемся не можем. Одна надежда на вас. И депутат обещает проработать вопрос помощи тобольскому детскому саду.

Людмила Матвеева просила об ускорении продвижения очереди на получение путёвки в санаторий «Красная гвоздика». «Положительно решим вопрос», – заверила Геннадия Корепанова по телефону директор центра социального обслуживания населения Тобольска Елена Козицкая. То же касается и социального обслуживания на дому трёх одиноко проживающих пенсионеров.

бюджетную помощь мы надеемся не можем. Одна надежда на вас.

И депутат обещает проработать вопрос помощи тобольскому детскому саду.

Людмила Матвеева просила об ускорении продвижения очереди на получение путёвки в санаторий «Красная гвоздика». «Положительно решим вопрос», – заверила Геннадия Корепанова по телефону директор центра социального обслуживания населения Тобольска Елена Козицкая. То же касается и социального обслуживания на дому трёх одиноко проживающих пенсионеров.



Светлана СУРАЕВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)



## Двойная Победа старшины Неумоева

## ДОСУГ

6 марта  
ДК «Речник». Детская игровая программа «Феврамарт» для учащихся, 12.00

СКвер П.П. Ершова. День памяти П.П. Ершова, посвященный 200-летию со дня рождения П.П. Ершова и Году литературы в РФ, 13.00.

Школа № 18. Акция «Женщина-ветеран», 15.00.

ДК «Водник». Познавательно-игровая программа «В страну Конька-Горбунка», 16.00.

Детская художественная школа имени В.Г. Перова. Выставка работ учащихся школы «Весенний вернисаж», посвященная Международному женскому дню.

7 марта  
ДК «Речник». Турнир по настольному теннису, 12.00.

ДК «Водник». Концертная программа «И это время называется ВЕСНА...», 15.00.

ДК «Водник». Выставка декоративно-прикладного творчества «Для милой мамочки!», 15.00.

Центр сибирско-татарской культуры. Концерт «Женское очарование», посвященный Международному женскому дню, 16.00

Библиотека-филиал №10. Заседание женского досугового клуба «Подружка», 16.00.

СК «Центральный». Очередные игры чемпионата России по баскетболу среди мужских команд высшей лиги. Встречаются команды «Нефтехимик» (Тобольск) – «МБА-РУНА» (Москва), 16.30.

Центр сибирско-татарской культуры. Вечер отдыха «Тебе одной», 18.00.

ДК «Синтез». Танцевальный вечер «Поздравить Вас спешим...», посвященный Международному женскому дню, 19.00.

8 Марта  
ДК «Синтез». Концерт, посвященный Международному женскому дню 8 марта, 13.00.

ДК «Синтез». Городской конкурс «Краса Тобольска», 18.00.

## КАЛЕНДАРЬ

6 марта  
1815 год – родился Пётр Ершов, русский писатель.

1851 г. – умер знаменитый русский композитор, участник Отечественной войны 1812 года Александр Алябьев.

2003 г. – впервые Президент Российской Федерации Владимир Путин посетил Тобольск.

7 марта  
1846 г. – в Тобольск на поселение прибыл поэт-декабрист, лицейский друг Пушкина Вильгельм Кюхельбекер.

1961 г. – председатель исполкома горсовета Константин Рымарев предложил вести застройку города по микрорайонам.

8 марта  
• Международный женский день. Учрежден в 1910 году по инициативе немецкой активистки Клары Цеткин.

## СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

6 марта  
Температура воздуха -8...-10°C, атмосферное давление – 777 мм рт. ст., ветер в, ю-в, 3-4 м/с.

7 марта  
Температура воздуха -10...-14°C, атмосферное давление – 777 мм рт. ст., ветер ю-в, 3-4 м/с.

8 марта  
Температура воздуха -13...-17°C, атмосферное давление – 777 мм рт. ст., ветер ю, 2-3 м/с.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 62.22 руб.  
Евро – 69.64 руб.

## ▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Многоликий фестиваль

СОЮЗ ЖЕНЩИН РОССИИ ПРЕДСТАВИЛ ТОБОЛЬЯКАМ ПРОЕКТ «ТЕАТР ЛЮБИМОЙ КНИГИ»

С библиотекарями и социальными педагогами в научной библиотеке Тобольского музея-заповедника встретилась Элеонора Шумилова – художественный руководитель камерного музыкального театра «Эль Арт», директор московского фестиваля спектаклей малых форм для детей «Сказочный мир», представительница Союза женщин России.

Разговор шёл о книге, о привитии у детей любви к чтению посредством приобщения к театральному искусству. Встреча состоялась в рамках театрального фестиваля одной сказки «Конёк-Горбунок», посвящённого 200-летию юбилею П.П. Ершова, одним из организаторов которого является Тобольский музей-заповедник.

Влад НАБОКОВ



## ПАВ – эпидемия – это серьёзно

О КУЛЬТУРЕ ЗДОРОВЬЯ СРЕДИ МОЛОДЁЖИ ГОВОРИЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ ГОРОДА И СПЕЦИАЛИСТЫ СИСТЕМЫ ПРОФИЛАКТИКИ.

На протяжении двух дней в Тобольске проходил профилактический семинар на тему «Концептуальные основы профилактики употребления психоактивных веществ (ПАВ) в образовательной среде». Ведущими семинара выступили заместитель главврача Областного наркологического диспансера (ОНД), детский психиатр-нарколог Наталья Михайловская и психолог ОНД Игорь Белов.

По словам Натальи Михайловской, данное мероприятие организовано структурой городского комитета по делам молодёжи в связи с тем, что «в последнее время в Тобольске ситуация по употреблению наркотических средств очень неблагоприятная». Она сообщила о небывалом росте потребления несовершеннолетними ПАВ – «он составил 380%, и не останавливается, Тобольск находится в эпидемии».

Екатерина ВОЛЬНОВА

## Мысли о войне

В ТЮМЕНИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА СОЧИНЕНИЙ «МОЯ СЕМЬЯ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ», ПОСВЯЩЁННЫЙ 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ.

Более 800 человек приняли участие в конкурсе, в том числе 35 учащихся школ Тобольска. Четверо тобольяков стали победителями и призёрами областного этапа конкурса: первое место и специальный приз Тюменской областной думы заслужили ребята из школы № 16 имени В.П. Неймышева, третье место у школы № 1 и специальный приз у центра образования.

Лада ЛИСОВА

## ▶ ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

## Время солить

– У НАС В ГОРОДЕ ДЛЯ АВТОМОБИЛИСТОВ ВСЕ УСЛОВИЯ СОЗДАЮТСЯ, А ВОТ ПЕШЕХОДЫ ВЫНУЖДЕНЫ ПРЕОДОЛОВАТЬ ПРЕПЯТСТВИЯ ИЗ СНЕГА. А ГОЛОЛЁД, А НЕЧИЩЕННЫЕ ТРОТУАРЫ? ПОЧЕМУ НИКОМУ НЕТ ДЕЛА ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ, А ВЕДЬ СРЕДИ НИХ МНОГО ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ И ДЕТЕЙ?  
НИНА САМОЙЛОВА

Мы попросили ответить на этот вопрос председателя комитета ЖКХ администрации г. Тобольска Андрея Даренских.

– В морозные дни песчано-соляную смесь рассыпать не положено, поэтому на пешеходных дорожках и тротуарах образовалась наледь. Сейчас дорожники уже рассыпают смесь, что позволяет расчистить дороги для пешеходов.

## Воды не будет

– В ПОДГОРНОЙ ЧАСТИ ГОДАМИ ОДНИ И ТЕ ЖЕ ПРОБЛЕМЫ. У ВСЕХ СВОИ – КОГО-ТО ВОЛНУЕТ ВОПРОС ПЕРЕСЕЛЕНИЯ, КТО-ТО ЖИВЁТ БЕЗ ГАЗА, А МЫ ВОТ МАЕМСЯ БЕЗ ВОДЫ. МЫ УЖ НЕ ГОВОРИМ О ТОМ, ЧТОБЫ ВОДА ПРИХОДИЛА В ДОМА, ХОТЯ БЫ КОЛОНКИ У ДОМОВ №№ 66 И 80 НА КАРЛА МАРКСА, НА УЛИЦЕ ПАНФИЛОВЦЕВ (У ДОМОВ №№ 42 И 53), НА НАБЕРЕЖНОЙ КАРЛА МАРКСА (У ДОМОВ №№ 20, 28, 38, 58 И 70) ПОСТРОИЛИ. НО ОБЕЩАЮТ КАЖДЫЙ ГОД И НЕ ДЕЛАЮТ.  
СЕРАФИМА САЗОНОВА, ВЛАДИМИР КАПИТОНОВ, ОЛЬГА СЕНЧИНА И ЕЩЁ ПЯТЬ ПОДПИСЕЙ.

Вот что сказал нам по этому поводу председатель комитета ЖКХ администрации г. Тобольска Андрей Даренских:

– Мы направили заявки в департамент ЖКХ с просьбой о выделении средств на разработку проектной документации строительства колонок на указанных улицах. К сожалению, в предоставлении субсидии на данные виды работ нам было отказано.

## ▶ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Анна ЩЕРБИНИНА

## Ничего кроме правды

В ГАЛЕРЕЕ ДВОРЦА НА-МЕСТНИКА ПРОШЁЛ КРУГЛЫЙ СТОЛ «ИСТОРИЧЕСКАЯ РОЛЬ СССР В ПОБЕДЕ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ». ИНИЦИАТОРАМИ ЕГО ВЫСТУПИЛИ РЕГИОНАЛЬНОЕ И МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ», ФИЛИАЛ ТГУ В ТОБОЛЬСКЕ, АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА, ТОБОЛЬСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК.

– Мы вступили с вами в год юбилея Великой Победы. Разработан городской комплексный план мероприятий. На базе учреждений города проходит чествование ветеранов с вручением юбилейных медалей. И, конечно, мы готовимся к главной дате – 9 Мая, – начала разговор модератор круглого стола, первый заместитель главы администрации города Яна Зубова.

С приветственным словом к участникам диалога обратились заместитель председателя Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия» в областной думе Геннадий Корепанов и глава администрации города, секретарь Тобольского городского местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Мазур.

– Важно, чтобы ветераны чувствовали заботу и поддержку не только 9 Мая, но и на протяжении всего юбилейного года и все последующие годы. Участникам круглого стола желаю плодотворного обсуждения темы, позитивного настроения и всем нам мирного неба над головой, – сказал Владимир Мазур.

Весьма убедительным было приветственное слово Геннадия Корепанова:



– 9 Мая этого года не только наша страна, но и весь мир будет отмечать 70-летие со дня завершения самой кровопролитной войны за всю историю человечества. Премьер-министр Англии Черчилль вынужден был признать, что именно русская армия «выпустила кишки из германской военной машины».

Мы, тюменцы, помогли фронту, поставив ружейную болванку, заготовки для лыж, пиломатериалы для производства авиационной фанеры, продовольствие. В годы войны из Тюменской области ушло на фронт 250 тысяч человек. Погибло 74 тысячи. Из Тобольска ушло на войну 13503 человека, 11645 – погибли. Более 70 тысяч воинов-сибиряков за ратные подвиги было отмечено государственными наградами. 90 человек стали Героями Советского Союза, девять – полными кавалерами ордена Славы.

Вы всегда с нами, солдаты Великой Победы, мы равняемся на вас. Депутаты областной думы уделяют большое внимание поколению победителей, проводя работу на территориях своих избирательных округов по улучшению качества жизни ветеранов, а также патриотическому вос-

питанию подрастающего поколения. Они активно участвуют в деле восстановления, ремонта памятников и обелисков. Депутаты «единороссы» приняли решение в этом году направить из своих депутатских фондов не менее 500 тысяч рублей в свои избирательные округа, чтобы эта работа была проведена. Несколько депутатов выделили по 500 тысяч рублей на ремонт мемориала «Вечный огонь» в Тобольске.

Перед собравшимися выступили эксперты из числа преподавателей и студентов филиала ТГУ в Тобольске. Говорили о вкладе Советского Союза в победу над фашистской коалицией, о роли СССР в достижении победы во Второй мировой войне в оценках зарубежных исследователей, о боевом и трудовом подвиге наших земляков.

Заместитель директора филиала Светлана Редькина презентовала «Программу патриотического воспитания на 2015–2018 годы», в соответствии с которой и будет осуществляться воспитательная работа со студентами. Руководители общественных организаций, таких как «Лагерь», городской совет ветеранов, предложили руководству вуза

объединить усилия в деле патриотического воспитания молодёжи. Ветераны Великой Отечественной, афганской войн готовы прийти в гости к студентам и провести уроки мужества, беседы, диспуты, принять участие в круглых столах. А ещё они в очередной раз выступили с предложением открыть на базе музея-заповедника зал боевой славы.

Председатель Тобольской городской думы Николай Зольников рассказал участникам круглого стола о том, что в городе уже создан и активно работает штаб по подготовке к празднованию 70-летия Великой Победы, что многим акциям и проектам уже дан старт. В качестве положительного примера был продемонстрирован один из номеров газеты «Тобольская правда». Николай Зольников поблагодарил редакционный коллектив за реализуемый проект «Последняя рота», в рамках которого не только даются портреты ветеранов Великой Отечественной войны и краткий рассказ об их ратных или трудовых подвигах, но и говорится о нуждах ветеранов. Председатель думы пообещал, что просьбы ветеранов без внимания не останутся.

## ▶ ДУМЫ В ДУМЕ

Наталья ЮРЬЕВА

## Земельная алгебра

ДЕПУТАТЫ ВНОВЬ ВЕРНУЛИСЬ К ВАЖНОМУ ВОПРОСУ ОБ АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛЯМИ, НАХОДЯЩИМИСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ ГОРОДА.

Это уже не первое обсуждение вопроса, касающегося как физических, так и юридических лиц. С прошлого года проект положения «Об арендной плате за землю» поступил в бюджетную комиссию, была создана рабочая группа по его разработке. Комитет земельных отношений предложил депутатам рассмотреть на февральском заседании думы новый проект. В нём учтены замечания народных избранников, прокуратуры и контрольно-счётной палаты (КСЦП), которые были высказаны на предыдущих заседаниях бюджетной комиссии и думы.

Известно, что в новой редакции положения «Об арендной плате за землю» комитет земельных отношений предлагает изменения коэффициента детализации на конкретных участках для расчётов арендной платы. Связано это с внесением изменений в действующее законодательство и методику расчёта платежей, а также изменением кадастровой стоимости земель, чтобы исключить неоднозначное толкование применения коэффициента.

Существенное изменение в том, что коэффициент детализации подробно описан для каждого направления предпринимательской деятельности. Таким образом, в результате всех изменений доходы городской казны от сдачи в аренду земель сокращаются.

Как вернуть выпадающие доходы и при этом, чтобы предприниматели не пострадали от повышенной аренды? Комитет земельных отношений администрации города рассматривает коэффициенты детализации, что входит в полномочия муниципалитета. Все договоры аренды, по словам председателя земельного комитета Ивана Марьина, проанализированы.

При расчёте коэффициента детализации применялся дифференцированный подход, таким образом, некоторые Кд остались неизменными, некоторые уменьшены в связи с

Размер арендной платы на год за земельные участки определяется исходя из их кадастровой стоимости и рассчитывается по следующей формуле:

$$Ап = Супксз \times Пл \times Кдоп \times Кнр \times Кд,$$

где:  
Ап – годовой размер арендной платы;  
Супксз – удельный показатель кадастровой стоимости земельного участка;

Пл – площадь земельного участка;  
Кдоп – дополнительный (понижающий) коэффициент, учитывает функциональное назначение земельных участков и категории граждан и юридических лиц, использующих эти земельные участки;

Кнр – коэффициент нарушения установленного режима использования земельного участка, учитывает использование предоставленного земельного участка в соответствии с целями и режимом использования, определёнными договором аренды. При отсутствии нарушений правового режима использования земель Кнр принимается равным единице;

Кд – коэффициент детализации, учитывает специфику осуществления деятельности на конкретном земельном участке.

повышением их кадастровой стоимости, некоторые, наоборот, увеличены в связи с понижением кадастровой стоимости. Кд рассчитан так, чтобы при начислении арендных платежей годовая сумма аренды приближалась к уровню 2013 года. Это обеспечит поступление денежных средств в бюджет города не менее чем в 2013-14 годах, а для повышения платёжной дисциплины арендаторов земель и во избежание чрезмерной нагрузки на граждан и организации предлагается дифференцированный Кд. Следует отметить, что наш проект положения выполнен по аналогии с постановлением правительства Тюменской области «Об аренде земельных участков».

Данный проект поздно поступил в думу, и его не смогли досконально изучить ни депутаты, ни КСЦП,

ни прокуратура города. Но уже в новой редакции документа председатель контрольно-счётной палаты Тобольска Надежда Ламбина нашла некоторые противоречия и двоякое толкование.

Заместитель прокурора Тобольска Татьяна Собольникова вынесла своё заключение по вопросу

– Сейчас администрация голосовно говорит, что будет снижение, но нам надо предоставить конкретные расчёты по объектам, где будет снижение, где нет. Чтобы депутаты чётко видели за что голосуют.

И несмотря на желание комитета земельных отношений в ближайшие сроки иметь готовый документ для нормальной работы, народные избранники оставили земельный вопрос открытым и будут работать над ним дальше.

## ▶ ПРОЕКТ

Анна ЩЕРБИНИНА

## Ершовские прянички

В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ ОДНОЙ СКАЗКИ ТОБОЛЬСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК РЕАЛИЗУЕТ НЕСКОЛЬКО ПРОЕКТОВ. ОДИН ИЗ НИХ – «СУВЕНИРНЫЕ ПРЯНИКИ ОТ ТОБОЛЬСКОГО МУЗЕЯ».

Цель этого сувенирно-гастрономического проекта – конечно, не стремление накормить соотечественников, а таким необычным образом привлечь внимание тобольяков, особенно детей, к сказке Петра Павловича Ершова.

Презентация проекта прошла в Тобольском драматическом театре на открытии фестиваля. И, надо сказать, весьма успешно. И хотя цены на пряники нельзя было назвать низкими (от 60 до 150 рублей за штуку), за ними выстраивались в очередь. У детей большим спросом пользовались пряничные расписные Коньки-Горбуны. Взрослые отдавали предпочтение печатным постным пряникам, украшенным сказочными орнаментами или пером Жар-птицы.

– Идея пришла – иметь свой пряник. Есть Тульский пряник, а у нас Тобольский, с тематикой «Конька-Горбуна». Заказывали мы их в Москве, потому что в Тобольске и Тюменской области этот заказ никто бы не выполнил. В столице сохранились старинные традиционные рецепты выпечки пряников, и за качество этого съедобного сувенира нам краснеть не придётся, – сказала заведующая отделом маркетинга Тобольского музея-заповедника Александра Лыткина.



## ▶▶ ГОРЯЧАЯ ТОЧКА

Тимур ВОЛКОВ  
Фото автора и Дарьи УЖЕНЦЕВОЙ

# Обманутая тишина

На юго-востоке Украины ещё ухнет, как будто работает с эхом-отдачей свабой. И слышатся автоматнотуплетные очереди. Ближе к ночи тут то там взлетают над лесом ракеты. С наступлением светлого времени суток происходит тот самый, обещанный не раз в Минске, отвод тяжёлых видов вооружения. Есть мнение, и оно имеет под собой веские основания, что и на этот раз минские договорённости будут сорваны. И прописанный режим тишины ежедневно нарушается: бьют, как били, по Донецку и окрестным городкам-деревенькам. Да и от Дебальцево киевские армейцы отошли не так уж и далеко – всего на 47 километров, в Артёмовск. Меньше часа ходу хоть на колёсах, а хоть и на гусеницах.

## Контрабандным макарон

Пограничный переход Гуково, что в ста километрах от Ростова-на-Дону. Здесь бьют не за страх, а за совесть российские таможенники и пограничники. Один чересчур ярый служивый из таможи возмущился тем, что сибирский журналист везёт с собой слишком много камуфляжных костюмов. В открытую я вёз их всего-то-навсего двадцать комплектов, остальные пятьдесят пять миновали границу другим макаром. Но и к этим двадцати таможенный чиновник придрался. Всем своим видом показывая, кетати, что помочь одеться я намерен ущербным типам, взявшимся за оружие дуру.

– Да это же рыбашко-охотничья экипировка, – попытался я смягчить ситуацию.

– Это ваши вещи? – не унимался служака-таможенник.

– Мои.

– Кому везёте?

– На рынок продавать, – решил я съюльить.

– Повторяю вопрос: кому вы везёте камуфляжные костюмы?

– Ополченцам, им там холодно, в окопах-то...

– Если бы не их заварушка, – отозвался чинуша о справедливой войне Новороссии за свободу и возможность жить, как хочется, говоря на родном языке, – я бы вас туда средю не пропустил.

Как будто кто-то туда вообще бы поехал, если бы «не их заварушка». Костюмы эти, купленные с подачи заместителя председателя областной думы Геннадия Корепанова на средства Тобольского ООО «Сталь», где генеральным директором Пётр Просвиркин, а также на деньги томенского отделения русских мотоциклистов «Ночные волки», доставил в Гуково белый «Мерседес» Тобольского пассажирского автотранспортного предприятия. Его генеральный директор Сергей Кугаевский любезно предоставил и этот девятнадцатиместный автобус, и уникального водителя Владимира Арканова, который двадцать лет от-

работал дальнотбойщиком на ТНХК. Исколесил страну вдоль и поперёк, и под Самарой ли, под Ростовым ли знает такие хантейско-партизанские пути-дорожки, что никакому навигатору неизвестны. С Божьей помощью и с благословения митрополита Тобольского и Тюменского Димитрия мы проехали везде быстро и без аварий, отмахивая по двенадцать и более часов в день, устраиваясь на ночлег в приличных, в общем-то, отелях и мотелях уралоприволжско-донского региона.

Оговоримся ещё, что дороги по России-матушке по-прежнему не ахти... Радостным исключением можно назвать лишь трассу М-4, созданную по распоряжению Президента к сочинской олимпиаде. Протяжённостью в тысячу с лишним километров, она соединяет Москву с Сочи, и ехать даже по одному из её участков, и даже в сегодняшней Донбасс, – одно удовольствие. Кстати сказать, трасса от Тюмени в Тобольск – вполне под стать московско-сочинской. В смысле качества покрытия. Её не разделяет бордюр, и она не четырёхполосная, но её ровность вполне на олимпийском уровне.

## «Римское» войско казачьих кровей

Первыми в последней бойне за Дебальцево в этот донбасский город зашли «римские» войска. И Италия здесь ни при чём. «Рим» – позывной командующего юго-восточным направлением ВВД (Всеволодого Войска Донского). После взятия Дебальцево начальник его штаба с позывным «Юстас» бросил к ногам «Рима» украинский флаг со словами: «Вот тебе, мой командир!»

В Афганистане «Юстас» был командиром «Рима». Теперь – наоборот. И они опять вместе. За правое дело, за Родину, которой является территория ВВД. Она объединяет собой Ростовскую, Волгоградскую, Астраханскую, Воронежскую, часть Липецкой областей России, а также Луганскую, Донецкую и часть Харьковской областей Украины. То есть для казаков, воюющих под флагом ВВД, не существует деления на ЛНР и ДНР. И они в войне с режимом Порошенко выступают третьей силой противостояния сегодняшней киевской власти. Вместе с армией Луганской и Донецкой республик казаки успешно бьют майданутых «укропов» и наёмников из поляков, чехов, арабов, чеченцев, немцев. Кстати, о последних.

– Нынче, под уже взятый Дебальцево, – рассказывает казак из сотни «Волка», – из подбитой БМП пытался выбраться раненый солдат киевской армии. Ему было хотели помочь, но, услышав немецкую речь, поняли, что это наёмник. Его выдернули из «бэхи» и бросили на обочине. Приехал на нашем горе денег заработать? Получи...

«Волк» – один из командиров

«римского» войска. Мы виделись с ним в октябре прошлого года в окопах под Перевальском. Тогда представлялось, что в Дебальцево его сотня и другие бойцы генерала «Рима» будут в начале ноября. И были бы, но не было такого приказа. А уж как он появился, они и вошли первыми в этот город, прославивший себя тем, что его брал недолгий союзник «красных» Нестор Махно, получивший за Дебальцево орден боевого Красного Знамени.

– До нас здесь воевали с фашистами в сороковых наши деды, – говорил «Волк» в октябре 2014-го. – Когда мы копали эти окопы, то обнаружили останки четырёх красноармейцев, дравшихся прямо на этих позициях. Разве мы можем отсюда отступить?

Спустя четыре месяца «римский» «Волк» вполне в форме. И душой, и телом, и в смысле обмундирования. Рассказывают, что недавно оклемался после контузии, но сам об этом умалчивает. На рукаве – новый шеврон с волчьей мордой и расшифровкой аббревиатуры РИМ: Родина, Идея, Мужество. Это всё о них, о «римских» солдатах-казаках. С Родиной и мужеством – всё ясно. С идеей... Она тоже вполне понятна: жить своим трудом на своей же земле, без войны и... быть готовыми к ней. А значит – быть в форме. Как «Волк», как его командир «Рим», как весь «римский» легион...

Это вполне боеспособное «римское» войско не так давно пытались разоружить. Кому-то показалось, что для борьбы с профашистским украинским филиалом Вашингтонского обкома достаточно армейских подразделений ЛНР и ДНР. А казачество... Пятое колесо в телеге.

– Да, нашлись такие, – делится недавним былым «Хопёр», – которые сочили нас ненужным войском, мешающимся под ногами у стройных колоний якобы официальных военных структур. Это при том, что казачество всегда было вольным, но лучше всех служило Отечеству.

Приказ разоружить умело воюющих донцов прибыли выполнять... «чуваки». Так прозвали сотрудников имеющейся в России ЧВК – частной военной компании. Представляется даже, что одной из таких компаний. Потому что, оказывается, в нашей стране есть несколько этих инструментов непрямого политического государства в любой точке мира. Вполне себе успешно на российском рынке ЧВК до недавних пор действовали отечественные «Феракс», «РСБ-Групп», «Тигр Топ Рент Секьюрити», «Редут-Антитеррор», «Антитеррор-Орёл». Речь о высокодоходных коммерческих структурах, укомплектованных высококлассными специалистами, контролируемых государством и работающих в его интересах. Кто-то решил, что во благо ЛНР ли, всей ли Новороссии, но выгодно будет казачество приструнить. На его же земле, заметим. В общем, из этой затеи получился пшик. Прибывшие на нескольких

«КамАЗах» «чуваки», завидев казачью силу, ретировались не солоно хлебавши. Это при том, что зарплата среднестатистического работника ЧВК – шестьдесят тысяч в... неделю. Но мы-то знаем, что и богатые тоже плачут...

## По дороге разочарований

На пути из Луганска на Перевальск и Дебальцево то и дело встречаются зачехлённые презентом «Грады» на базе «Уралов». Едут своим ходом и на автомобильных площадках закреплённые тросами БМП и танки. Мелькают белые внедорожники ОБСЕ. Таким образом выполняются заключённые три недели назад очередные минские соглашения. Подобные подписывались там же, в столице Беларуси, 5 и 19 сентября 2014 года.

После каждого такого шага высказывались многочисленные сомнения в его состоятельности, и они оправдывались. Иной вес последнему документу придали подписи президентов России В. Путина и Франции Ф. Олланда, канцлера ФРГ А. Меркель. 12 февраля столица Беларуси стала местом принятия очередных договорённостей, а уже 14-го в Луганске прошло закрытое заседание Народного Совета ЛНР. Его депутат Андрей Сухачёв, как и многие в Новороссии, вновь высказывает сомнения в эффективности последних минских переговоров.

– Эти договорённости будут очень тяжело выполнить, – считает депутат Луганской народной республики. – Последняя встреча в Минске – шанс руководству Украины решить конфликт политическим путём, попытаться прекратить войну. С обеих сторон гибнут простые люди, военные и мирные, поэтому необходимо идти на компромиссы, ведь стремление к миру должно быть обоюдным. Однако очень много вызывает сомнения. Взять хотя бы тот факт: кто подписывал Минское соглашение? С нашей стороны – главы непризнанных ЛНР и ДНР. От примиряющих сторон – главы трёх мощных государств. Со стороны Украины участие в переговорах принимал Пётр Порошенко, но подписывал Минск-2...экс-президент Леонид Кучма. Почему? Насколько легитимны его полномочия и его подпись? Несёт ли Украина хоть какую-то ответственность за выполнение Минских соглашений?

Внимательные наблюдатели заметили, что тему Дебальцево котла Украина в Минске обсуждать отказалась. Она вообще отрицала его существование. Но котёл был, и «сварилось» в нём, по разным оценкам, от 3 до 5 тысяч украинских солдат. Не всех «двухсотых» и даже раненых забрали с собой вышедшие из котла. Собрав своих убитых и «трехсотых», похоронив одних и отправив на поправку других, бойцы обеих непризнанных республик и казаки занялись погребением враже-

ских потерь. Как? С помощью экскаватора и бульдозеров. Ведь потери эти начали смердеть, а их отдельные части растаскивались изголодавшимися собаками по им одним ведомым закуткам. Даже на слух информация о зажатых в собачьих зубах отгрызанных человеческих конечностях воспринимается с некоторым физиологическим выворотом. Освежает, как мрачно пошутил один из бойцов...

В окопах подбрюшья Дебальцево, Чернухино, довелось наблюдать останки заваленных железобетонными плитами украинских солдат. Циничность репортёрского дела подвигла сфотографировать это

действий. Этот памятный стяг Батькищины хранит следы ладоней неких Назара, Андрия, Юры, Нади Томивны, Вали, Арсена, Дениса из с.Колоднёвка уж не знаю какой области. Может, Лиля, а может, Настя, также отметившиеся на жёлто-белом полотнище, оставили здесь бойцу свой сотовый – 0986624770...

Что о ближайшем будущем конфликта думает Украинская православная церковь, находящаяся в каноническом общении с Московским патриархатом? Епископ Ровеньковский и Свердловский Пантелеймон считает, что никаких прогнозов делать нельзя.

– Это сокрыто от нас, – уверен



ужастик. Заставившие идти след в след к оставленным вражеским окопам, «римские» воины отговорили от заполошного желания подобраться к изуродованным телам ближе. Очень может быть, что они были заминированы. Рядом валялись остатки провизии, обмундирования, гильзы всевозможных калибров, напильники «разгрузки». На краю одного из окопов не успевший выехать из капоныра – сторевший «ГАЗ-66». Вокруг – подбитые БМП и танки. Вернее сказать, их малая толика. Большую часть «укроповской» техники развезли по своим ремонтным базам победители. Им на ней ещё воевать, а потому на полном серьёзе возникали и возникают ещё нешуточные конфликты за право обладания битыми «бэхами», танками, БТРами. Это ведь завтрашний парк бронетехники «Рима», например. Имеющиеся у него механики и слесари делают чудеса, ремонтируя вывезенные с поля боя машины. Без сомнения, эти аппараты скоро вновь понадобятся. Обе стороны – начеку, вполне резонно отмечая, что в конце марта-апреля всё опять повторится сначала.

И вновь поедут в сторону Новороссии рекрутированные Киевом солдаты, сохраняя в нагрудных карманах национальные флаги с обведёнными на них пятёрками детей и друзей. «Повертайтесь живыми!» – написано на одном из них, найденном мной в районе боевых

владья, – ибо волей промысла Божия было определено послать нам это испытание, это вооружённое противостояние братских единоверных, единокровных народов, рождённых от одной купели крещения. И каждым из них руководят те или иные ценности. Конечно же, никто не мог и подумать, что на территории святой земли, какой является и Россия, и Украина, а мы называем её эту землю Киевской Русью, будет литься кровь. В то время, когда мы должны жить любовью к Богу, к ближним, исполнением заповедей Божьих. Жить, чтобы Господь нами утешался...

## От редакции

Помимо упомянутых тобольских ПАТП и ООО «Сталь», которыми, повторимся, руководят депутат городской думы Сергей Кугаевский и Пётр Просвиркин, кроме томенского отделения «Ночных волков», собравших, помимо денег на камуфляж, ещё и медикаменты на 50 тысяч рублей, нынешняя поездка под Луганск состоялась благодаря тобольякам, принесшим в редакцию «Тобольской правды» тёплые вещи и обувь. Помогли одеждой и обувкой и жители Ярковского района. Их на этот шаг сподвигли коллеги из газеты «Ярковские известия», которой руководит Евгений Земеров.



*Евдокию Александровну Черкашину поздравляем с 80-летием!*

В этот праздничный Ваш юбилей  
Мы хотим от души пожелать:  
Пусть в этот день весенними лучами  
Вам улыбнутся люди и цветы!  
И пусть всегда идет по жизни с Вами  
Любовь, здоровье, счастье и мечты!

*Двоюродные сестры*



**КУПЛЮ**  
или приму в дар  
старые объективы  
к фотоаппарату  
«Зенит»

☎ 8-922-260-44-90

**ПРОДАМ**  
3-комн. квартиру,  
53,7 кв.м, Вагайский  
район, п. Заречный.

☎ 8-902-812-78-02

**ПРОДАМ ЖИЛОЙ ДОМ**  
по улице К-МАРКСА  
площадью 60 кв.м,  
участок 6 соток, хоз.  
постройки,газовое ото-  
пление. В собственности.  
Имеется строительный ма-  
териал для строительства  
ГАРАЖА.

☎ 8-982-926-40-47,  
8-912-385-17-77.

**КАРАПУЛЯ**  
Дмитрий КАРАСИЕР

# Самый первый тюльпан

9 марта (понедельник) ЦКМ «Синтез»  
г.Тобольск(6 микрорайон)стр. 52

**«Вятские меха»**  
г. Киров  
ИП Ставицкий С.А.

**проводят выставку-продажу:**

- \* натуральных женских шуб
- \* зимних и демисезонных пальто
- \* головных уборов

При покупке шубы за наличные средства  
или в кредит меховая шапка в подарок!!!

**Скидка от 20% до 50%\***  
Рассрочка до 1 года, первый взнос от 10%\*\*  
Кредит\*\*\*

\*Количество подарков ограничено.  
Подробности у продавцов.  
\*\* Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.  
\*\*\* Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лицензия  
Х-2766 от 04.03.2008г.

**СРОЧНО ПРОДАЁТСЯ**  
ГАРАЖ ГСК  
«ЕРМАК», 23 кв.м.  
ОХРАНА, СВЕТ,  
В СОБСТВЕННОСТИ

☎ 8-919-934-75-70

**ВЫКУП ЛЮБЫХ  
АВТОМОБИЛЕЙ**  
РАСЧЁТ НА МЕСТЕ



☎ 8-982-772-88-88

Утерянный аттестат об  
основном общем образова-  
нии 72 ББ 0004852, выданный  
МОУ «Центр образования»  
18.06.2007 на имя Моисеевой  
Натальи Сергеевны, считать  
недействительным.

**ТЮЛЬПАНЫ  
С ГРЯДКИ**  
Множество сортов  
и цветов



☎ 8-982-948-57-01

Тел. (3456) 29-44-95, 29-44  
sputnik-tobolsk@yandex.ru

**КонсультантПлюс**  
надежная правовая поддержка

Компания «Спутник-Тобольск»  
приглашает руководителей  
предприятий и бухгалтеров  
на БЕСПЛАТНЫЕ\* семинары:

19 марта «Налог на прибыль  
и НДС в 2015 году (новшества законодательства, требования к  
документальному оформлению расходов, НДС – новые обязанности  
агентов)».

Лектор: Шаркаева О.А., к.э.н. член палаты налоговых консультантов.  
26 марта «Договор и налоговые риски (особенности и опасности  
налогового контроля договорных отношений налогоплательщиков)».  
Лектор: Брызгалов А.В., к.ю.н., генеральный директор ГК «Налоги и  
финансовое право». Количество мест ограничено.  
Предварительная запись по телефону (3456) 39-91-13.  
\*Для клиентов КонсультантПлюс.

**ПРОДАМ ДВЕРЬ**  
ВХОДНУЮ  
МЕТАЛЛИЧЕСКУЮ.  
НЕДОРОГО

☎ 8-982-914-36-29

**Срочно продаётся**  
Hyundai Sonata 5 ЕФ,



синяя, пробег 74 тыс.км,  
мотор 2,7, РКПП, кожаный  
салон, подогрев сидений,  
отличное состояние.  
Цена – 380 тыс. руб. Торг

☎ 8-912-395-90-78

**СКУПКА ЗОЛОТА**  
900 рублей/грамм

☎ 25-04-04

**БУРЕНИЕ**  
СКВАЖИН НА ВОДУ

- \* рассрочка без переплаты
- \* скидки для пенсионеров
- \* гарантия

от 1000 руб.

☎ 8 9324 700-700

**НИЗКО  
ЦЕН** **ПРОДУКТОВЫЙ  
СКЛАД-МАГАЗИН**

В связи с открытием нового склада-магазина «НИЗКОЦЕН»  
ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:

- ✓ УПРАВЛЯЮЩЕГО МАГАЗИНОМ
- ✓ ЗАВЕДУЩЕГО ПРОИЗВОДСТВОМ
- ✓ ЗАМЕСТИТЕЛЯ УПРАВЛЯЮЩЕГО
- ✓ ПОВАРА
- ✓ ТОВАРОВЕДА-ОПЕРАТОРА
- ✓ ПЕНАРЯ
- ✓ КЛАДОВЩИКА-ПРИЕМЩИКА
- ✓ КОНДИТЕРА
- ✓ СТАРШЕГО НАССИРА
- ✓ ФАСОВЩИЦУ
- ✓ НАССИРА
- ✓ МОЙЩИЦУ ПОСУДЫ
- ✓ ОПЕРАТОРА ТОРГОВОГО ЗАЛА
- ✓ УБОРЩИЦУ
- ✓ КОНТРОЛЕРА ТОРГОВОГО ЗАЛА
- ✓ УБОРЩИЦУ
- ✓ ОПЕРАТОРА ШТАБЕЛЕРА
- ✓ ГРУЗЧИКА

Информация – по тел.: 8-800-250-76-50,  
8-913-671-22-84, 8(3812)45-35-56.  
E-mail для резюме: 453556@mail.ru  
(в теме письма укажите ВАКАНСИЮ и НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ).

**РЕМОНТ**  
ТЕЛЕВИЗОРОВ,  
МИКРОВОЛНОВЫХ  
ПЕЧЕЙ  
НА ДОМУ  
С ГАРАНТИЕЙ.



☎ 8-919-936-62-49

**РЕПЕТИТОР**  
английского языка  
с многолетним опытом  
погружения в англоязычную  
среду (спыт учёбы и работы  
в США) предлагает свои  
услуги ученикам, студентам и  
взрослым с выездом на дом

☎ 8-982-918-15-00

**ПРИМУ В ДАР  
ВЕЩИ НА МАЛЬЧИКА  
2 ЛЕТ, ИГРУШКИ,  
КНИГИ, КУХОННУЮ  
УТВАРЬ, ПОСУДУ,  
МЯСОРУБКУ.**

☎ 8-932-470-54-87,  
АННА СЕРГЕЕВНА ИЗ ДОНЕЦКА

**КАК ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬ И РАЗМЕСТИТЬ  
ИЗВЕЩЕНИЕ О ТОРГАХ**

Консультации по практическому  
применению положений федеральных законов  
№ 44-ФЗ «О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ СФЕРЕ  
ЗАКУПОК...»  
и № 223-ФЗ «ЗАКОН О ЗАКУПКАХ ТОВАРОВ, РАБОТ,  
УСЛУГ ОТДЕЛЬНЫМИ ВИДАМИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ».

Телефон (3456) 39-91-13

**Компания «Спутник-Тобольск»**  
установка и сопровождение систем  
Консультант Плюс

Тел. (3456) 29-44-95, 29-44-97  
sputnik-tobolsk@yandex.ru

**РЕМОНТ,**  
настройка  
телевизоров  
на дому у заказчика.

**Пенсионерам  
скидка**

☎ 22-16-04,  
8-902-850-97-25

**Продаётся**  
идеальный семейный автомоби-  
ль Citroen C4 GrandPicasso,  
2008 г.в., 7 мест, автомат,  
двухзонный климат-контроль,  
CD-чейнджер, сигнализация с  
автозапуском, подогрев двига-  
теля, комплект летней резины  
на фирменных литых дисках.

☎ 8-912-920-77-07

**Сдам или продам  
отдельно стоящий  
торговый павильон  
возле ТЦ «Плаза»  
площадью 12 кв.м**

☎ 8-912-817-87-01

**ПРОДАЁМ**  
УГОЛЬ  
КАМЕННЫЙ

Доставка

☎ 8-919-959-01-62

**ТЮЛЬПАНЫ  
ОТ МЕСТНОГО  
ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

3 кв. мкр., ул. Сельская, 4  
(за педагогами)

☎ 25-29-95

**Выполним все виды  
САНТЕХНИЧЕСКИХ  
РАБОТ,  
ЭЛЕКТРИКА  
СВАРЩИКА.  
РЕМОНТ  
КВАРТИР.**

☎ 8-961-200-87-95

**СРОЧНО ПРОДАЁТСЯ  
НЕДВИЖИМОСТЬ**  
Торговый павильон 32 кв.м.  
Запасной выход.  
Земля в собственности.  
Мкр. Иртышский.  
Собственник.

☎ 8-904-490-40-46

**УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!**  
С 1 ПО 10 МАРТА будет проходить  
ДЕКАДА ПОДПИСКИ.

**Специально для вас ЛЬГОТНЫЕ ЦЕНЫ на подписку.**  
Стоимость подписки – 359 руб. 10 коп.  
При услуге «до востребования» – 326 руб. 22 коп.



В связи с постановлени-  
ем Тобольского городского  
суда (исполнительный лист  
ФС 002253713 от 17.02.2015 г.)  
по делу № 2-601/2014 г. я,  
Киреев Константин Алек-  
сандрович, опровергаю  
распространяющиеся све-  
дения об убийстве Жемчу-  
говым Владимиром Алек-  
сандровичем его супруги  
Жемчуговой Нины Георги-  
евны. Все сведения не со-  
ответствуют действитель-  
ности.

**ТРЕБУЕТСЯ  
администратор -  
консультант  
в студию  
моделирования  
фигуры**

☎ 27-09-05

**ВНИМАНИЕ! РОЗЫСК!**  
Выпускники Борковского детского дома, родные по матери  
Нестерова Евгений Иванович, 1980 г.р., разыскивают родного брата,  
Нестерова Игоря Владимировича, 01.01.1972 г.р., место рождения  
Лензавод, Ярково-Восточный район, Томская область. От него отказалась  
мама в больнице. В этой же больнице лежала женщина по имени  
Тамара, которая его и усыновила примерно в 1975-1976 г.г. Тамара  
в то время работала крановщицей в Тобольске. Возможно, ребёнку  
поменяли фамилию и имя. Всем, кому что-либо известно о данном  
факте, прошу сообщить по адресу: ул. Текутьева, 41, с. Борки,  
Тюменский район, Тюменская область, 625513, или по телефону  
8-90447-46034 Поза, или на e-mail longortov86@mail.ru Спасибо.

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодёжная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Лещева, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

**Главный редактор Волков Т.В.**

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 620. Тираж 3695.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области,  
администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр  
«Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства  
по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия ..... Елена Ямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

**ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.**

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки  
и неприятия к публикации материалов.